
Cabinet du Maire
Cérémonie des Vœux aux Institutionnels et aux Concarnois- CAC – Vendredi 6 janvier 2012  à  18h00

DISCOURS DU MAIRE
VOEUX 2012 AUX INSTITUTIONNELS

Pour cette cérémonie des Voeux 2012, j'ai  voulu mettre à l'honneur notre Ecole de  
musique municipale.

Je remercie M. LE BOULER – Directeur de l'Ecole de Musique, ses enseignants et élèves  
pour le concerto de musique irlandaise qu'ils viennent de nous offrir !

Applaudissons les tous -  très chaleureusement !

Monsieur le Préfet,
Monsieur le Député,

Mesdames et Messieurs les Conseillers Régionaux et Généraux,

Monsieur le Président de Concarneau Cornouaille Agglomération,

Mesdames et Messieurs les Maires, les Adjoints et Conseillers,

Monsieur le Major du Centre de Secours,

Monsieur le Major de la Gendarmerie Maritime,

Monsieur le Capitaine de Police,

Monsieur le Capitaine du Port,

Mesdames et Messieurs les dirigeants des entreprises locales,

Mesdames et Messieurs les Présidents et Membres des Associations,

Mesdames et Messieurs les Présidents et membres des Conseils de Quartiers,

Mesdames et Messieurs les journalistes,

Chères Concarnoises et chers Concarnois,

Chers amis, 

 

C'est un réel plaisir que de vous retrouver ici ce soir, pour cette traditionnelle cérémonie 
des vœux aux institutionnels et aux Concarnois !

Merci d'avoir répondu à notre invitation.
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Je  remarque  que  vous  êtes  nombreux :  Représentants  d'institutions,  chefs 
d'entreprises,  présidents  et  bénévoles  d'associations,  membres  des  Conseils  de 
quartiers !

Merci à vous tous, personnalités locales ou anonymes ; nouveaux arrivants  concarnois 
qui  permettez le développement du Concarneau de demain     !      

Cette cérémonie est d'autant plus solennelle que depuis le 1er janvier dernier, notre 
territoire  s'est  transformé  et  enrichi  d'une  nouvelle  instance :  Concarneau 
Cornouaille Agglomération !  

La 4C disparaît au bénéfice de CCA et cette nouvelle abréviation CCA, il faudra nous 
y habituer !

J'en profite donc pour saluer son Président – M. Jean-Claude SACRE et  Mmes et MM. 
les Maires des communes voisines qui sont présents ce soir et qui ont vécu tout 
comme  nous,  le  passage  vers  cette  nouvelle  Institution.  Concarneau  Cornouaille 
Agglomération devrait  nous  permettre  de  rationaliser,  mutualiser  nos  moyens,  de 
créer des compétences élargies aux 9 communes de son territoire... 

Cette  transformation  était  devenue  incontournable  dans  la  mise  en  œuvre  des 
ambitions d'un territoire tout entier !

Mais célébrer les vœux d'une nouvelle année qui s'annonce, nous incite toujours à regarder 
l'année qui s'est écoulée et  2011 restera gravée dans nos mémoires comme une année 
internationale riche en émotions. 

Rappelons  nous  les  printemps  arabes,  les  révolutions,  la  recherche  de  démocraties 
inconnues  jusqu'alors  dans  certains  pays...  Je  dirai  même  que  2011  aura  marqué 
l'avancée d’une nouvelle ère !

En  parallèle,  nous  regretterons  malheureusement  la  frénésie  qui  s'est  emparée  des 
marchés financiers  et  qui  a  conduit  l'Europe à  traverser  l'une des plus  graves  crises 
financières de son histoire...

Espérons que 2012, augure un rétablissement à l'ensemble des pays de la zone euro, 
ainsi qu'aux autres continents !

Cette année 2012 fera l'objet de 2 scrutins importants pour l'avenir de notre pays     : Les   
Présidentielles et les Législatives     !  
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Cette envolée internationale me ramène donc à l'échelle concarnoise et m'incite à 
saluer l'excellence des entreprises locales  .   

Qu'elles  soient  chantiers  de  construction  ou  réparation  tels  PIRIOU  ou  JFA,  bio-
technologies,  industrielles  ou  techniques,  elles  constituent  un  véritable  pôle 
d'excellence économique et toutes imposent un savoir – faire reconnu en France et pour 
certaines à l'international ! 

En parallèle, elles bénéficient d'un cadre de vie privilégié. Aujourd'hui, elles sont aussi 
un pôle d'attractivité pour d'autres entreprises ou industries en recherche de locaux ou 
de nouvelles implantations !

C'est ce que nous avons voulu marquer en élaborant un nouvel outil promotionnel, dans 
lequel nous avons demandé à quelques chefs d'entreprises locaux de s'exprimer en tant 
qu'ambassadeurs de Concarneau. 

Je vous invite maintenant à visionner ce nouvel outil de communication.

J'en profite pour remercier François Besombes, Brigitte Boutet et Christine Barba  
qui se sont largement investis pour élaborer cet outil de communication !

Avant la projection du film promotionnel sur CONCARNEAU, je parlais d'une nouvelle 
ère     !  

Je le dis avec d’autant plus de réalisme et d’enthousiasme qu’il nous aura fallu déployer 
de nombreux efforts et beaucoup de détermination pour vaincre  les difficultés qui se 
sont dressées devant nous....

Arrivés à mi-mandat, nos efforts et les dispositions drastiques prises depuis trois ans, 
portent enfin leurs fruits. Nous nous sommes attachés :

1. A reconstituer  une  épargne  brute  permettant  d'autofinancer  au  minimum  le 
remboursement du capital de la dette,

2. Maîtriser les charges de fonctionnement,

3. Limiter  l'impact  fiscal  sur  les  ménages  à  une  époque  où  le  pouvoir  d'achat 
diminue,

4. Limiter le recours à l'emprunt pour stabiliser l'endettement,

5. Actualiser et continuer la réalisation du plan pluriannuel d'investissements ; 2012 
voit donc la matérialisation de nombreux projets !
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Notre détermination – sans relâche –  sur l'une de nos orientations essentielles était 
d'agir sur le cadre de vie et l'amélioration du bon vivre à Concarneau     ; vous verrez 
tout à l'heure que l'ensemble des grands projets que nous menons, y contribue !

Comme vous le voyez, Concarneau bénéficie d'atouts pour son territoire, un cadre de vie 
agréable, un tissu économique dynamique.

2012 sera une véritable année à enjeux... de nombreux dossiers prépondérants nous 
y attendent, ils sont déjà largement avancés, et je suis déterminé avec mon équipe 
toute entière, à les faire aboutir     !                            

L'année débute comme prévu par la poursuite du désenvasement partiel  du port 
menée par le Conseil Général. Plus de 8000 m3 de sédiments vont être extraits.

En  terme  d'aménagements  urbains,  nous  avons  une  chance  formidable  que  de 
travailler en parallèle sur différents lieux à restructurer :

• La  réorganisation  du Port  avec  le  Conseil  Général,  la  CCI  et  de  nombreux 
partenaires où nous souhaitons donner une nouvelle place à la plaisance – en 
lien avec la Pêche. Faire aussi de l'arrière-Port un nouvel espace attractif en 
complément du secteur Ville-Close !

• L'aménagement du quartier de la Gare avec notre partenaire Réseau Ferré de 
France,

• La réhabilitation du Quartier de Kérandon avec Habitat 29,

• De  l'autre  côté  de  l'Avenue  de  la  Gare,  la   rénovation  de  l'Ecole  du  Lin 
permettra  à  de  jeunes  actifs  de  devenir  propriétaires  dans  les  nouveaux 
logements OPAC – et ainsi de redonner une nouvelle vie à ces bâtiments – reflets  
de l'Histoire Concarnoise,

• Enfin,  un  peu  plus  haut,  en  remontant  l'avenue  ;   nous  continuerons  notre 
réflexion  sur l'aménagement  du  site  de  l'ancienne  usine  CROWN  et  une 
procédure  d'aménagement  concertée  des  zones  sera  initiée.  Nous  travaillons 
actuellement sur la création d'une Salle de Congrès et de Spectacle associée à un 
complexe Médiathèque, Ecole de Musique – un projet que nous espérons présenter 
rapidement  aux  Concarnois  et  qui  réponds  à  la  demande  des  Conseils  de 
quartiers !
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• N'oublions pas, le futur Centre de Secours  et l'acquisition du terrain du Poteau 
Vert  qui   était  plus  que  nécessaire  du  fait  des  conditions  d'hébergement 
déplorables. Le nouveau SDIS sera opérationnel fin 2013 – début 2014.

• 2012 c'est aussi,  la nouvelle  Maison des Associations-  Maison EDF, dont nous 
sommes propriétaires. Dès mars prochain, le Service des Eaux devrait s'y installer 
dans  la  partie  basse,  avant  que les  associations  ne les  y  rejoignent  au 3ème 
trimestre – après quelques travaux de rénovation. 
Nous organiserons d'ailleurs prochainement une réunion de concertation avec les 
associations, sur la mutualisation du site.

• En  terme  de  dossiers  structurants,  n'oublions  pas  non  plus, le  complexe 
aquatique mené avec la Communauté d'Agglomération. En Septembre 2011, la 
piscine de Concarneau, vieille de 35 années a fermé ses portes pour laisser place 
à la construction du futur centre aquatique. La déconstruction est en cours et 
nous attendons une livraison pour l'automne 2013.  

• En parallèle, le tennis-club qui a perdu une partie de ses terrains va lui aussi 
être  reconstruit  sur  le  site  de  Kérambreton   –  sans  impact  sur  la  station 
d'épuration et sa réserve foncière. Un beau projet environnemental qui sera 
ouvert  à  l'ensemble  des  concarnois  et  aux  touristes   ou  habitants  des 
communes  environnantes qui souhaiteront pratiquer ce sport !

En  2012,  nous  poursuivrons  aussi,  un  plan  d'investissements  ambitieux  qui  se 
concrétisera par de grands travaux :

• La finalisation de l'aménagement de la rue de Trégunc (partie voirie),

• Les travaux d'eaux pluviales,

• La 1ère tranche du pôle nautique qui en est actuellement à l'avant-projet définitif 
et  aux  choix  des  candidats.  L'hébergement  sera  partagé  avec  l'Auberge  de 
jeunesse  actuelle  –  un  accord  ayant  été  trouvé,  selon  les  périodes  de 
fréquentation et en lien avec l'hébergement disponible à Foch.

• La finalisation de la 2ème tranche de la Ville-Close – une belle carte de visite 
pour Concarneau ( pour 402K€).

• La Thalasso des Sables-Blancs menée avec la  société EIFFAGE est  en cours  de 
construction et nous avons prévu pour fin 2012, les travaux des abords. 

La voirie de ce secteur était en effet en très mauvais état, mais sachant que la 
Thalasso  et  ses  travaux  la  dégraderait  encore  davantage,  nous  avions 
volontairement reporté ces rénovations de voirie. 
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Nous sommes confiants en une ouverture du site au premier trimestre 2013 et 
espérons que la Thalasso aura un fort  impact économique en matière d'emploi et 
d'attractivité touristique pour la Ville – Bleue. 

• Au vu des nombreuses pannes électriques de 2011 – et même si nous menons en 
parallèle une étude sur une nouvelle Salle de Spectacles, nous avons prévu près 
de  80  K€  de  rénovation  électrique  au  Centre  des  Arts  (  Priorité  sécuritaire 
oblige!), 

• L'extension et la rénovation du Presbytère de Lanriec,

• Les travaux de la Ferme du Moros sont en voie de finalisation et elle devrait 
devenir : un haut lieu de musique traditionnelle et moderne, ainsi qu'un espace 
dédié à la danse. Ce dossier phare est un bel exemple de concertation avec la 
population et les associations. Nous avons décidé de ne plus y intégrer l'école de 
Musique.

• En terme de social  et  d'accessibilité,   120 K€ sont  budgétés  pour  la  mise  en 
accessibilité de la voirie et des bus.  

• Nous travaillerons aussi à la création d'une véritable épicerie sociale (50K€), ainsi 
que l'étude de création d'une Maison de la Solidarité (50K€)

• Le développement-durable ne sera pas oublié, avec la réalisation de la voie-verte 
longue  de  7  kms  et  haut  lieu  des  cheminement  doux   -  prévue  dans  notre 
programme  et   réelle  connexion  inter-quartiers.   La  convention  d'occupation 
entre RFF, le Conseil Général et la Ville de Concarneau devrait être signée ces 
prochaines semaines.

• Concernant  le  Plan  Global  de  Déplacements :  au  terme  des  consultations  et 
concertations des citoyens, des associations, de nos partenaires ; le cabinet ITEM 
a présenté ses préconisations et nous avons pris une réserve foncière à l'extérieur 
de la ville –  pour y organiser dans les prochaines années un parking de délestage. 

• En parallèle en 2012, nous travaillerons en lien avec la réorganisation du Port, à 
la création d'un Pôle multimodal.

Comme vous l'avez constaté, nous avons de nombreux projets en cours en 2012 et 
c'est la gestion financière rigoureuse que nous avons mise en place qui nous permet 
aujourd'hui de les concrétiser. 
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C'est  aussi  grâce  à  l'optimisation  des  budgets  de  fonctionnement  des  différents 
services municipaux.

Nous  avons  aussi  planifié  quelques  cessions  de  biens  pour  2012  –  car  il  serait 
dommageable de conserver un patrimoine vieillissant, non entretenu parfois depuis 
longtemps, lourd en charges financières, en frais de fonctionnement et sous-utilisé; 
alors que ces cessions vont nous permettre la mise en place de projets utiles au plus 
grand nombre, jeunes comme seniors concarnois !

Mais venons-en au programme des   festivités, 2012     !     :  

Ce millésime sera synonyme du 20ème anniversaire de la  Course Transatlantique 
CONCARNEAU  -  ST-BARTH !  Le  départ  se  fera  à  Concarneau,  le  samedi  21  avril 
prochain, je vous invite à découvrir un avant-goût de l'Edition 2012 !

Diffusion du film promotionnel Transat 2012 CONCARNEAU - ST-BARTH
Applaudissements
Effectivement, nous traversons une période difficile, d'austérité et de contrainte, mais 
doit-on  baisser  la  tête  et  courber  l'échine  ou plutôt  affirmer  avec conviction  que 
CONCARNEAU est un Pôle maritime dynamique et enthousisaste     ?  

Comme vous le voyez l'Edition 2012 de la Transat CONCARNEAU-ST-BARTH devrait être 
une fête exceptionnelle pour Concarneau et j'espère que nos nombreux commerces et 
entreprises locales en auront un fort impact !

Je finirai mon discours par quelques chiffres marquants de 2011     :  

  Ainsi, en terme d'urbanisme :

• Les permis de construire sont de 191 contre 140 permis déposés en 2010,

• 160 logements ont été créés en 2011 contre 101 en 2010,

• 324 déclarations préalables de travaux contre 356 en 2010,

• 576 certificats d'urbanisme contre 514 en 2010,

• 8 permis d'aménager pour des constructions de lotissements contre 3 en 2010

 terme d'Etat-Civil, nous avons enregistré en 2011:

·265   décès contre 291 en 2010,

·128  naissances contre 146 en 2010 (on y voit un problème

de démographie)

·58  mariages contre 66 en 2010.
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Arrivé à mi-mandat, ma motivation et celle de mon équipe sont toujours intactes pour 
travailler  à  la  construction  du  Concarneau  de  demain.  Je   suis  toujours  convaincu   
qu'être      le maire de tous - sans exclusivité - est un investissement total  à temps   
complet!

Nos  discussions  sont  parfois  agitées  parce  que  nous  avons  fait  le  choix  de  la 
diversité, c'est sans doute ce qui enrichit d'ailleurs nos idées. Je suis très attaché à 
la qualité d'un large débat -  preuve d'une démocratie participative - permettant à 
tous de s'exprimer !

Nos conclusions sont d'ailleurs toujours orientées vers l'intérêt général !

 Nous ne regrettons donc en rien notre engagement     !  

Que cette cérémonie des vœux, me donne aussi l'occasion de saluer toutes celles et 
ceux  qui  œuvrent  au  quotidien  –  en  plus  de  leurs  obligations  professionnelles  ou 
personnelles pour l'aboutissement de nos nombreux projets !

Je  salue  donc  ce  soir,  les  élus  de  la   majorité,  mais  aussi  de  l'opposition,   le  
personnel communal, pour leur engagement sans faille et les nombreuses soirées 
passées en Commission à instruire les dossiers  !

 

Je pense aussi à toutes celles et ceux de nos amis qui n’ont pu être présents ce soir  
et j'ai une pensée plus particulière pour : les pompiers, les médecins, les personnels 
de  santé,  la  police  et  tous  ceux  que  leur  mission  retient  dans  une  activité 
professionnelle.

 

Ce clin d’œil me permet en tant que Vice-Président du Conseil de Surveillance de 
l'Hôpital,  de  vous  assurer  de  ma  plus  profonde  attention  sur  la  réforme  des 
territoires  de  santé  ;  et  Concarneau  peut  se  valoriser  de  détenir  des  services 
performants :  Le service de réhabilitation respiratoire inauguré fin  novembre,  le 
centre d'addictologie, le service de suivi des grossesses... 

Mais n'oublions pas  le pôle d'excellence en rééducation fonctionnelle qui aura une 
véritable position phare sur notre territoire de santé     !  
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Comment pourtant, en cet instant, alors que les pages de 2011 se referment ne pas 
avoir une pensée pour celles et ceux qui nous ont quittés ? 

Je pense plus particulièrement  à :

• Mme Françoise KREBS,

• M. Guy CAUDANT,

• Mme Yseult-Anne THOMPSON,

• M. Hervé GLOUX,

• M. Daniel BOUILLON,

• M. Jean-Jacques LIPS,

Chacun dans son domaine respectif a contribué à la vie de Concarneau.  Ayons 
une pensée pour eux.

 

En parallèle en 2011, d'autres personnalités se sont distinguées pour représenter 
Concarneau dans différents domaines, telles :

• Mme  Nathalie  RANNOU  et  Mme  Dominique  GOUPIL-PAREZ.    J'invite  nos  2 
sportives concarnoises à me rejoindre près du micro.

◦ Elles ont en 2010 et 2011 été qualifiées Championnes de Bretagne d'Aviron, 
puis en 2011 lors des mondiaux d'aviron à Bari -  elles ont obtenu la médaille 
de bronze !

Saluons leurs prouesses, je vous demande de bien vouloir avec moi, les applaudir 
très fort !!!

Au nom de  l'ensemble  des  Concarnois,  j'ai  le  plaisir  de  vous  remettre  le 
blason de la ville, ainsi qu'un ouvrage sur Concarneau !

J'appelle maintenant Mademoiselle Lizzie LARGILLIERE que j'invite à me rejoindre :

• Vous  êtes  membre du boxing-club de l'ouest  et  vous  entraînez  à  Concarneau. 
Depuis octobre 2011, vous êtes championne du monde de Kick-Boxing, vous avez 
décroché la médaille d'or !!!

◦ Félicitations, je demande à la salle de bien vouloir vous applaudir !!!
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Au nom de  l'ensemble des Concarnois, j'ai le plaisir de vous remettre le blason de 
la ville, ainsi qu'un ouvrage sur Concarneau !

N'oublions pas la promotion de l'USC en CFA, montée à l'échelon supérieur en 2012, 

Enfin, quelques dates à retenir  pour l'Agenda           2012     :  

 · 17 mars–   Election de la Reine des Filets-Bleus 2012,  

• 21 avril 2012 – Départ de la Transat AG2R – LA MONDIALE,  

 

· Du 6 au 8 avril 2012 – Festival Livre & Mer,

• Juin 2012 – Course en relais à la nage de l'Ecole Polytechnique,  

 · 7 juillet 2012 – Rassemblement des vieilles coques dans la Baie,

 

· 6 au 8 juillet  2012– Salon du Chien Jaune,

 

· Du 15 au 19 août 2012– Fête des Filets-Bleus,

 

Enfin, le Paquebot Cruiser MS MARINA nous a fait part de sa venue à Concarneau les 4 
juin et 16 septembre prochains, j'espère que ces 2 escales auront un impact fort  
pour la fréquentation de nos commerces locaux !

Pour conclure ce discours, je terminerai par une citation d'Albert CAMUS     :  

« La vraie générosité envers l'avenir, consiste à tout donner au présent ! »

J'émets ce  même vœu pour CONCARNEAU, parce que nos ambitions construirons 
l'avenir !

 

Vive CONCARNEAU, vive la République !!!

Applaudissements 
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Visionnons maintenant ensemble quelques images des temps forts de 2011. Je précise 
d'ailleurs que la musique qui accompagne ce diaporama est celle de MACEO PARKER qui 
se produira ici même, le 3 mars prochain et qui est ex-musicien de James BROWN.

Je vous remercie et vous invite maintenant à  partager le verre de l'amitié. 

Bonne soirée !
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